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СУЧАСНІ МЕТОДИ ЗЙОМОК НА ОБ’ЄКТАХ ВІДКРИТОЇ РОЗРОБКИ РОДОВИЩ
Тривалий час, починаючи з 70-х років і до кінця ХХ століття, зйомка об’єктів гірничоруд

них комбінатів Криворіжжя виконувалася спеціалізованою фотограмметричною лабораторією. 
Використовувалася ефективна на той час фотографічна зйомка з літального апарату АН-2. Ро
боти зі складання та поповнення маркшейдерських планів для всіх гірничо-збагачувальних 
комбінатів здійснювалися централізовано, при цьому, ці роботи були прив’язані до щомісячних 
дат звітування за об’єми виконаних видобувних робіт. Зйомки відбувалися на кінець звітного 
місяця, за результатами яких визначалися об’єми видобутої корисної копалини та розкривних 
порід.

З втратою ефективності способу фотографічної зйомки, який був не тільки основним, а й 
єдиним, не зразу прийшов на зміну цифровий спосіб. Перші цифрові камери програвали фотог
рафічним за величиною роздільної здатності, а ті цифрові камери, які мали високе розрізнення, 
мали високу вартість і тому були неконкурентоспроможними та неефективними для зйомок 
гірничих об’єктів.

На сьогодні цифрові камери мають не тільки високе розрізнення, а й низьку вартість, що 
робить цифровий метод зйомки високоефективним з високою оперативністю та достатньо ви
сокою точністю. Маркшейдерський відділ ПрАТ «Центральний гірничо-збагачувальний комбі
нат» у своєму штаті має кваліфікованих виконавців цифрових зйомок, які виконують аерозні
мання з БПЛА та подальше опрацювання отриманих знімків за допомогою спеціального про
грамного забезпеченням. Складання маркшейдерських планів здійснюється в автоматичному 
режимі у короткий строк. Цифрові аеро- та наземні зйомки ефективні не тільки при складанні 
маркшейдерських плані на об’єкти відкритої розробки родовищ, а й при дослідженні стану зе
мної поверхні та будівель і споруд, розташованих на територіях, де небезпечно знаходитися 
людині. Також цифрові методи зйомки використовуються для вирішення інших задач марк
шейдерії, таких як визначення об’ємів вийнятих гірських мас, складання проектної документа
ції тощо.

Цифрові методи, як і фотографічні потребують виконання польових робіт з прив’язки зйо
мки до заданої системи координат. Сьогодні роботи з визначення координат розпізнавальних 
знаків виконуються за допомогою аналітичної просторової фототріангуляції, а координати ви
хідних опорних точок визначаються з польових робіт. Для визначення координат опорних то
чок використовуються сучасні прилади та технології, електронні та лазерні прилади.

Маркшейдери гірничодобувних підприємств для визначення координат вихідних пунктів 
для фототріангуляції, крім традиційних методів прокладання полігонометричних ходів, побу
дови мереж тріангуляції та визначення висот з нівелювання, використовують і супутникові те
хнології. При прокладанні полігонометричних ходів та тріангуляційних мереж, як правило, ви
користовуються електронні тахеометри, якими оснащені маркшейдерські відділи. Так як рані
ше маркшейдерські служби гірничодобувних підприємств не мали необхідних приладів, то час
то роботи зі створення та згущення мереж планово-висотного обґрунтування виконувались 
спеціалізованими організаціями. Сьогодні підприємства мають все необхідне устаткування та 
прилади для самостійного виконання цих робіт, чим підвищується ефективність маркшейдер
ської служби підприємства.

Крім цифрових методів зйомки, для виконання знімальних робіт на кар’єрах, відвалах, хво- 
стосховищах та на інших об’єктах підприємств відкритої розробки родовищ використовуються 
як класичні способи з використання теодолітів, нівелірів, рулеток, так і сучасні з використан
ням електронних та лазерних приладів, сканерних систем.

Останнім часом супутникові технології використовуються маркшейдерами не тільки для 
координування пунктів, а й для виконання зйомок та дослідження деформаційних процесів. 
Можна зробити висновок, що вибір методу виконання маркшейдерських знімальних робіт за
лежить від наявності на підприємстві відповідних приладів та устаткування.
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